
Voici une série d’exercices que l’on peut donner en classe de 5ème comme entraînement pour l’acquisition des connaissances et compétences au programme. Lesquels peuvent permettre aussi un entraînement pour l’acquisition des exigibles pour le socle en classe de 5ème ?
Exercice 1
1) Compléter avec les signes = ou ≠ : 
 EQ \s\do1(\f(7;8))  ….  EQ \s\do1(\f(15;16))
EQ \s\do1(\f(55;33))  ….  EQ \s\do1(\f(5;3))
2) Compléter les égalités suivantes :
EQ \s\do1(\f(1;3)) =  EQ \s\do1(\f(…;24)) 
EQ \s\do1(\f(45;25)) =  EQ \s\do1(\f(9;…))
EQ \s\do1(\f(3;4)) =  EQ \s\do1(\f(…;100))
Exercice 2


Recopier et simplifier les fractions suivantes :

a) EQ \s\do1(\f(15;21)) 
b) EQ \s\do1(\f(20;50))
c) EQ \s\do1(\f(42;14))
d) EQ \s\do1(\f(12;3))
e) EQ \s\do1(\f(27;45))
Exercice 3


1)
Dans la classe de 5ème 1, 14 élèves sur 24 font de l’allemand.


Peut-on dire que trois huitièmes des élèves font de l’allemand ? Expliquer la réponse.
2)
Dans la classe de 5ème 2, 15 élèves sur 24 font de l’allemand.


Peut-on dire que cinq huitièmes des élèves font de l’allemand ? Expliquer la réponse.

Exercice 4


1) Compléter avec les signes < ou > : 
EQ \s\do1(\f(12;13))  …. EQ \s\do1(\f(7;13))
EQ \s\do1(\f(13;4)) ….  EQ \s\do1(\f(29;4))
EQ \s\do1(\f(23;17)) ….  EQ \s\do1(\f(3;8))
2) Compléter avec les signes < ou >, en écrivant le calcul qui permet de répondre :


EQ \s\do1(\f(7;9)) …. EQ \s\do1(\f(13;18)) 
car ……………………………….


EQ \s\do1(\f(2;30)) …. EQ \s\do1(\f(1;5))
car ……………………………….
3) Ranger les fractions suivantes dans l’ordre décroissant :


EQ \s\do1(\f(1;4)) ;EQ \s\do1(\f(10;4)) ; EQ \s\do1(\f(3;8)) ; EQ \s\do1(\f(5;8)) ; 1 
…………………………………………………

Exercice 5
Calculer et donner la réponse ici, sans recopier les calculs :

 EQ \s\do1(\f(4;3)) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h  EQ \s\do1(\f(2;7))  =      ;  EQ \s\do1(\f(5;8)) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h  EQ \s\do1(\f(1;6)) =     ;  EQ \s\do1(\f(10;15)) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h  EQ \s\do1(\f(12;2)) =     ;  EQ \s\do1(\f(7;11)) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h  EQ \s\do1(\f(9;4)) =     ;  EQ \s\do1(\f(2;3)) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 5 =     ; 6 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h  EQ \s\do1(\f(1;9)) =     ;  EQ \s\do1(\f(1;3)) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h  EQ \s\do1(\f(2;5)) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h  EQ \s\do1(\f(3;2)) =     ; EQ \s\do1(\f(49;20))  EQ \s\do1(\f(15;14)) =

Exercice 6
Recopier les calculs sur la copie et les effectuer :

EQ \s\do1(\f(3;10)) + EQ \s\do1(\f(4;10)) =
EQ \s\do1(\f(11;5))  – EQ \s\do1(\f(7;5)) =
EQ \s\do1(\f(13;8)) + EQ \s\do1(\f(1;2)) =
EQ \s\do1(\f(5;9)) – EQ \s\do1(\f(1;3)) =

2 + EQ \s\do1(\f(5;3)) =
3 –   EQ \s\do1(\f(1;4)) =
 EQ \s\do1(\f(5;3)) +  EQ \s\do1(\f(2;21)) =
 EQ \s\do1(\f(5;4)) – 1 =

Exercice 7

Marc a passé EQ \s\do1(\f(3;4)) du week-end sur Internet. EQ \s\do1(\f(1;8))  de ce temps a été consacré à des discussions avec ses amis.

Quelle fraction du week-end a-t-il passé à discuter avec ses amis sur Internet ?
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